责编/胡晓新 朱忠诚 审读/刘云祥 美编/雷林

甬城逾4200辆新车享红利

车购税优惠新政落地以来,申报纳税车辆同比上升24.3%

记者从宁波市税务部门了解到,自6月1日车辆购置税优惠新政出台后,6月1日至6月12日我市购置并申报缴纳车辆购置税的乘用车达5117辆,同比上升24.3%。其中享受优惠新政的有4240辆,占比为82.9%,减税金额高达3019.60万元,平均每辆乘用车减税近7120元。

2022年6月15日 星期三 广告



二胎家庭喜提SUV

"我家今年刚升级为二胎家庭,我们夫妻打算把车也升级成更宽敞的SUV。从年初观望到现在,新政一落地,我就去提了车,购置税优惠加店面促销活动,为我们省下了几个月的奶粉钱。"家住鄞州的李先生成了车辆购置税减半征收的首批受益者之一。6月初,他在4S店购买了一辆国产品牌2.0T的SUV,落地价29.38万元,购置税由原先的2.6万元减少为13000元,为二胎家庭减了不

心压力。

根据财政部、税务总局5月31日发布的关于减征部分乘用车车辆购置税的公告,对购置日期在2022年6月1日至12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车辆购置税。以价格(不含增值税)30万元乘用车为例,按当前购置税为10%计算,消费者可节省15000元的车辆购置税。

税务干部贴心服务

为推动汽车产业发展,2009年至今,国家多次出台车辆购置税优惠政策。相较之前,本轮阶段性减征部分乘用车购置税600亿元优惠政策力度更大,覆盖面更广。汽车排量从1.6升及以下提高至2.0升及以下,更适应国内汽车消费升级实际情况。

"新政一出台,税务干部就马上联系了我们公司,告知最新的税收优惠政策,并第一时间上门予以辅导,服务真的很贴心。"宁波天华汽车销售服务有限公司销售经理郑杰表

示,6月1日以后,展厅客流有明显回升,有相当一部分客户群体是冲着购置税减半政策来的。初步统计6月第一周销售量比5月同期多出两成左右。

在宁波轿辰集团展厅,"车辆购置税减半"的横幅海报被放置在最醒目的位置。旗下宁波润达汽车销售服务有限公司展厅经理曹小姐表示:"6月以来,我们公司的销售较前几月明显回升。有了政策的支持,我们对接下来的汽车市场非常有信心。"

汽车消费潜力有望被进一步激活

国家税务总局宁波市税务局相关负责人介绍,新政发布后,宁波市税务部门高度重视,迅速行动,一方面加码加力开展宣传,及时联系汽车经销商、4S店等做好政策辅导,另一方面对电子税务局、自助办税机等申报缴税平台进行升级调试测试,确保车辆购置税减税申报

业务顺利办理,推进车辆购置税新政落地落细。2021年,宁波市新增2.0升及以下且价格不超过30万元的乘用车占比为80%。此次车辆购置税新政出台,该范围的车辆占比会进一步提升,汽车消费潜力有望被进一步激活。

记者 周雁 通讯员 戚朝 邱健 文/摄

"合同诈骗门"迎来新进展

宁波东力收回3030万元涉案款

3年前的一场收购最终演变成"合同诈骗门", 宁波东力因此元气大伤。但最近,这个案件传来了 好消息。昨天,宁波东力发布公告称,公司收到宁 波市江北区人民检察院发还的合同诈骗案涉案款 3030万元。这笔钱将直接计入当期损益,如数增 加本年度净利润。

被合同诈骗遭受重大损失

作为中国齿轮行业首家 A 股上市公司,宁波东力于2007年上市。上市4年后,业绩遇到瓶颈,开始寻找新的利润增长点。2016年,宁波东力启动了并购,将标的锁定深圳市年富供应链有限公司(以下简称"年富供应链")。2017年8月,年富供应链并入宁波东力合并报表,这让公司的业绩迅速上升。据其2017年年报,宁波东力实现营业收入128.70亿元,比上年同期增长2399.84%;实现归母净利润1.59亿元,比上年同期增长1277.33%。

在这份亮眼的年报中,九成以上的营业收入由年富供应链创造。数据显示,2017年8月至12月,年富供应链实现营业收入121.24亿元,利润1.49亿元。

然而,"一切皆是虚幻"。2018年年中,宁波东力突然宣布公司被合同诈骗,遭受重大经济损失。这也让宁波东力2018年的业绩遭遇滑铁卢。宁波东力2018年半年报显示,净利润巨亏31.47亿。对年富供应链商誉全额减值计提17.17亿元,对年富供应链应收账款和其他应收款坏账准备共计提13.63亿元。

逐步收回涉案款项

2018年8月份,年富供应链法人代表李文国等人因涉嫌合同诈骗罪、违规披露和不披露重要信息罪被宁波市人民检察院批准逮捕。年富供应链财务总监刘斌、金融副总裁秦理、业务副总裁徐莘栋被公安机关取保候审。

2020年1月22日,宁波东力收到了法院出具的《刑事判决书》。因犯合同诈骗罪,法院判处富裕控股、年富供应链分别罚款3000万元;李文国判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。同时追缴被告方持有的宁波东力股票及赃款,返还上市公司。之后,被告提出上诉,但法院维持了原判。

根据判决结果,富裕控股等相关方被判追缴宁 波东力股票共约1.67亿股。宁波东力在2020年9 月完成了上述股票注销。

股票追缴给宁波东力带来直接的业绩利好。公司2020年财报显示,年内公司实现净利润14.61亿元,同比增长6581.02%,增长主要受非经常性损益的影响,其中司法机关追回股票和现金产生净利润13.59亿元。

今年6月,宁波东力表示,公司于5月30日收到此前合同诈骗刑事判决的执行款项3.17亿元,上述执行款将直接计入当期损益,增加2022年度净利润。如今,宁波东力再次收回3030万元。

记者 王婧



多一双公筷 多一份安心

文明用餐 使用公筷



宁波市文明办 宁波日报报业集团